

●中甲·第34轮 梅州客家 1:1 昆山FC

# 梅州队读秒绝平 “足球之乡”冲上中超

昨天下午,2021赛季中甲联赛结束全部比赛的争夺。在事关冲超的两场比赛中,浙江职业以2:1逆转击败武汉三镇,梅州客家则在最后时刻1:1绝平昆山FC。桂宏在最后时刻的远射帮助梅州队拿到了直接升级的名额。

■新快报记者 王敌

## 远射粉碎质疑

### 梅州最后时刻实现绝平

根据中甲赛制,联赛前两名获得直升中超的席位,第3、4名将中超第15、16名进行附加赛,争夺两个下赛季的中超名额。此前两轮中甲联赛,梅州客家均面临战平即可提前升超的大好形势,但先后输给成都蓉城和武汉三镇后,让原本失去悬念的直升席位再生变数。

收官战之前,79分的武汉三镇已然提前夺冠,74分的梅州客家位居次席,71分的浙江职业排在第三。由于此前被浙江队双杀,因此梅州队其实只领先浙江队2.5分。如果梅州队收官战输球且浙江队赢球,那么浙江队将凭借胜负关系力压梅州队排名第二。

看起来,梅州队只需1分即可升级,但在接连两次错过了“冲超赛点”之后,舆论再度出现了梅州队其实并不想冲超的说法。如果最终真的三连败导致失去直接升级的机会,梅州队将彻底沦为国足的笑柄。

事实上,梅州队距离沦为笑柄,只

差10秒。若非桂宏在读秒阶段抢进了世界波,梅州队就会以0:1告负,而另一边浙江队已经实现了比分的反超。一旦梅州队告负,浙江队就会拿到第二张直接升级的门票。

对梅州队来说,桂宏的远射意义不只是帮助球队直接冲超,更粉碎了外界对梅州队的质疑。多年来,有关梅州队不愿冲超的声音始终不断,这也让梅州队的形象非常难堪。随着如愿升级,梅州队也算是实现了自我救赎。

## “足球之乡”升级

### 来年中超广东或有四队

惊险升级后,梅州客家俱乐部总经理曹阳表示,球队全场比赛的发挥都不好,但从没有想过这场比赛会拿不到分,他一直相信球队至少能够拿到平局,然后冲超成功。

梅州虽然城市不大,在广东省也不算是富裕的地区,但这里一向号称“足球之乡”,许多职业球员都是从这里走出。如今,梅州队打上中超,“足球之乡”也终于有了自己的中超球队。



■梅州队打上中超,“足球之乡”终于有了自己的中超球队。

另外,这也是中超历史上首支主场设在县级城市的球队,梅州市五华县将迎来男女女足同时征战国内顶级联赛的盛况。如果明年的中超联赛恢复主客场,那么梅州队将在五华和梅县区设立双主场。

在目前的中超联赛中,广州队、广州城队和深圳队都在争冠组搏杀,虽然名次未定,但在成绩上并没有降级之虞。只要这3支球队能够顺利完成股改,解除债务纠纷,那么下赛季的中超联赛就将出现4支广东球队。对广东足

球来说,这将是极大的利好。

值得一提的是,中国足球顶级职业联赛并不是第一次出现有4家广东俱乐部同场竞技的情况。1996赛季甲A联赛,就有广州太阳神、广东宏远、深圳飞亚达、广州松日四支广东球队参赛。一年之内,上演12场广东德比。

另外,两支参加中超升降级附加赛的球队也已经确定,浙江队和成都队将在中超赛季结束后,与中超的倒数两名捉对厮杀,以争取参加下赛季中超的机会。

●中超·第18轮

# 这一轮,广东三兄弟全打平了

北京国安 2:2 深圳



■国安两度取得领先,深足两度扳平比分。

新快报记者 孙毅/摄

河北 1:1 广州城



■河北队率先打进远射,广州城随后打进超级世界波。

新华社发

广州队 0:0 上海海港



■广州队与上海海港队上演了一场精彩对决。

新快报记者 毕志毅/摄

## 深足广州城双双战平 争冠组后半区“一团和气”

新快报讯 记者王敌报道 昨晚,在中超第18轮比赛中,深圳队和广州城都打成了平局。深足在越秀山以2:2战平了北京国安,广州城在大学城以1:1战平了河北队。在大家各取1分的情况下,争冠组后半区的排名没有发生变化。

在争冠组,深足、国安、广州城与河北分列5-8位。上轮比赛,广州城和深足都取得了大胜——广州城5:0横扫北京国安,深足以3:0大胜河北队。本轮互换对手,大家都有希望取得胜利,换句话说,这4支球队都有机会借本轮比赛提升排名。

遗憾的是,4支球队都没能在本轮如愿拿到3分。在大学城的比赛中,河北队率先打进远射,随后广州城打进了超级世界波,最终两队以1:1收场;在越秀山的比赛中,国安两度

取得领先,深足两度扳平比分。

两场比赛都以平局收场,4支球队在本轮各取1分,所以争冠组后半区的排名并未发生变化。对目标前六的广州城来说,第二阶段前4场1胜1平2负的成绩似乎还说得过去,最后4场比赛再拿5分基本就够。而对目标前四的深足来说,前4轮1胜2平1负的成绩则还不够。在后面4轮比赛中,深足仍然需要继续提升成绩,只有把名次提升到前四名,深足才能多拿1500万元的奖金。

本周末,第二阶段的第二循环也将开打,广州城将再度交手长春亚泰,深足则要再次面对上海海港。在第二阶段的第一场比赛中,广州城和深足都输掉了比赛,此番再度碰面,两队势必想做得更好一点。

## 对手三外援齐发 广州队顽强拿到1分

新快报讯 记者高京报道 昨晚,广州队与上海海港队在天河体育场上演了一场精彩的对决,尽管对方起用全主力阵容,但广州队丝毫没有惧色,最终以自己的节奏拿到了宝贵的1分。

本场比赛广州队延续了之前的阵容,归化球员蒋光太镇守后防,锋线上留韦世豪、杨立瑜摧城拔寨。上海海港队则在首发阵容上起用了奥斯卡、穆伊、保利尼奥三大外援,在实力上完全占据优势。

不过,此前训练不系统的广州队并没有像外界所想那样弱不禁风,经过了三场的磨合,全队的默契程度越来越好。比赛开始后虽然一直被对手压着打,但广州队的阵型始终保持得不错,该反击的时候,球员们也一点都不含糊。

到了下半场,广州队众将的自信心慢慢提升,这也把对手逼急了。眼看着

时间流逝,上海海港队的失误越来越多,球员们不断在浪费机会。

最终,双方都未能收获进球,0:0的比分保持到了最后。对于广州队来说,面对主力尽出的对手,这场平局来之不易,这也是球队在联赛第二阶段收获的含金量最高的1分。

赛后广州队中场大将张修维表示:“本场我们在精神上做好了充足的准备,对于任何对手都是一个态度,那就是以自己为主,把教练组要求的東西踢出来。”

与上一场一样,此役在体育场内也能听到广州队球迷在场外助威的声音:“对我们来说,非常希望看到球迷进场看球,看我们训练的成果,但很遗憾现在还不是时候,但听到他们隔空助威,我们在场上会非常有战斗力。”张修维说。